



# ВОТКИНСКИЕ Весты

ИЗДАЕТСЯ С СЕНТЯБРЯ 1930 года

№ 97-98

(15068)

28 августа  
2012 года

ВТОРНИК

ГАЗЕТА ГОРОДА И РАЙОНА

## В соответствии с поручением Президента

В ходе встречи Александра Волкова с министром культуры России Владимиром Мединским обсуждались меры, которые необходимо предпринять для исполнения поручения Президента России Владимира Путина по подготовке к 175-летию со дня рождения П.И.Чайковского. Правительству республики совместно с министерством культуры России предстоит подготовить проект Указа Президента России о праздновании этого юбилея, проект состава организационного комитета по подготовке к юбилею и проект плана юбилейных мероприятий.

Президент Удмуртии познакомил Владимира Мединского со своими предложениями по этим документам.

## 14 октября 2012 года – Единый день голосования

**Кандидаты в депутаты Государственного Совета УР, выдвинувшиеся в порядке самовыдвижения, ведут сбор подписей избирателей. Сколько подписей им необходимо собрать для регистрации?**

В поддержку самовыдвижения кандидата по одномандатному избирательному округу для его регистрации необходимо собрать 0,5 процента от числа избирателей, зарегистрированных на территории соответствующего избирательного округа (по городу Воткинску – 126-129 подписей). Подписные листы должны изготавливаться за счёт средств соответствующего избирательного фонда кандидата. Подписи могут собираться со дня оплаты изготовления подписных листов.

### Как формируются участковые избирательные комиссии?

Участковые избирательные комиссии формируются Территориальной избирательной комиссией не ранее чем за 30 дней и не позднее чем за 23 дня до дня голосования на основе поступивших предложений:

- политических партий, выдвинувших списки кандидатов, допущенные к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, Государственном Совете Удмуртской Республики, других политических партий и иных общественных объединений (не менее одной второй от общего числа членов участковой избирательной комиссии);
- представительного органа муниципального образования;
- собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учёбы.

Срок полномочий участковой избирательной комиссии истекает через десять дней со дня официального опубликования результатов выборов.

## Праздничные краски города



День своего города отметили воткинцы в субботу, 25 августа. В праздничных мероприятиях принял участие Президент Удмуртии Александр Волков.

Поздравляя жителей Воткинска с Днём рождения родного города, Глава республики отметил, что сейчас город Воткинск выходит на совершенно новый уровень жизни. Впереди – празднование 175-летия П.И.Чайковского. Проект по подготовке и проведению юбилейных мероприятий поддержан Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. Будет выпущен Президентский Указ, согласно которому Российская Федерация выделит деньги на юбилей, софинансироваться затраты будут Удмуртской Республикой.

«К 2015 году мы всё сделаем для того, чтобы вы по-хорошему не узнали свой город. За эти три года появятся два новых детских сада, спортивный комплекс, ледовый дворец. Будут потрачены немалые ресурсы на благоустройство города», - подчеркнул Александр Волков.

Воткинцев, собравшихся по случаю праздника на Центральной площади города, приветствовали Глава МО «Город Воткинск» В.М. Перевоз-

чиков, генеральный директор ОАО «Воткинский завод» В.Г. Толмачев. В торжественной церемонии открытия праздника также принял участие заместитель Председателя Правительства УР – министр финансов В.В. Богатырев, Глава администрации города Воткинска С.Р. Омелянович, почетные граждане Воткинска, жители города, занесенные на городскую Доску Почета, члены правительства Удмуртской Республики, депутаты Государственного Совета УР, представители министерств и ведомств, руководители городов и районов республики, депутаты Воткинской городской Думы, сотрудники аппарата Администрации города, ветераны войны и труда, труженики производства и социальной сферы города.

После торжественного открытия Дня города на Центральной площади Президент Удмуртии вместе с гостями праздника прошёл по улице Мира, поговорил с молодым поколением города и спел душевные песни со старшим поколением воткинцев, принял участие в спортивных конкурсах.

(Наши репортажи с Дня города – в ближайших номерах газеты).

## Награда за добросовестный труд



21 августа Глава города В.М. Перевозчиков провел прием жителей Воткинска, занесенных на городскую Доску Почета. Такая встреча традиционно проводится в канун Дня города. 10 трудовых коллективов и 25 работников предприятий, учреждений и организаций различных направлений деятельности ныне удостоены чести быть занесенными на городскую Доску Почета. Среди тех, кто своим трудом помогает нашему городу становиться лучше, способствует его развитию, постоянному движению вперед, представители образования и промышленности, здравоохранения и торговли, сферы жилищно-коммунального хозяйства и строительства, малого бизнеса, культуры, общественных организаций и других сфер жизни Воткинска.

Удостоенным этой почетной награды в торжественной обстановке были вручены свидетельства о занесении на Доску Почета города Воткинска. Глава города поблагодарил виновников торжества за их добросовестный труд, пожелал крепкого здоровья, дальнейших успехов в их работе и большого личного счастья, а затем общение с занесенными на Доску Почета продолжилось в неофициальном формате.

**В. ЧИРКОВА.**  
Фото Т. ЖУЙКОВОЙ.

## Рейтинг Удмуртской Республики повысился

Министерством регионального развития Российской Федерации проведена комплексная оценка показателей эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по итогам 2011 года.

Эта комплексная оценка определяется исходя из уровня и динамики эффективности в сферах государственного управления и повышения инвестиционной привлекательности субъекта Российской Федерации, здравоохранения, образования и жилищно-коммунального комплекса.

По комплексной оценке значений показателей Удмуртская Республика значительно улучшила свою позицию среди 83 субъектов Российской Федерации, переместившись с 39 на 24 место.

Соответственно, по достигнутому уровню эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации она поднялась с 57 на 38 место, а по динамике эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации – с 12 на 5 место.

## Учитель... Как много в этом слове!

Учитель ведет учеников сквозь годы детства, отрочества, юности, совершает каждодневный, подчас незаметный, подвиг – отдает свои знания, вкладывает в учеников частицу своего сердца. Великое счастье – встретить учителя, который станет для детей путеводной звездой, научит доброте и справедливости, поможет стать Человеком.

Для многих выпускников МБОУ СОШ №1 таким учителем стала **Татьяна Павловна КОЛЕСНИКОВА**, учитель математики. В школе она работает уже 40 лет. У неё есть все, что должно быть присуще настоящему педагогу: талант, душевная теплота, внешняя красота, терпение и неиссякаемая энергия. Её девиз: «Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить тот предмет, который преподаешь, и любить тех, кому преподаешь». Но не просто донести до каждого ребенка премудрости наук. Еще трудней научить их учиться – впитывать знания с охотой, любознательно добывать их из книг и из жизни. Этим мастерством и владеет Татьяна Павловна.

Она считает, что главное в отношении учителя к ученику – это показать свою заинтересованность в изучаемом предмете и в общении, быть примером для дру-

гих и всегда учиться самому, потому что учитель до тех пор остается учителем, пока учится сам. А учиться она никогда не перестает. Отлично овладев компьютерными технологиями, привлекает детей к участию в международных и Всероссийских дистанционных конкурсах и олимпиадах, где они занимают призовые места, становятся лауреатами. В 2011 году она стала лауреатом республиканского конкурса педагогических идей «Планета открытий». В 2012 году – победитель пятого республиканского конкурса программ элективных курсов в номинации «Математика», лауреат первой степени Всероссийского конкурса педагогов «Образовательный потенциал России» в номинации «Методические разработки по предметам», победитель в номинации «Лучшие учителя России» приоритетного национального проекта «Образование».

Увлеченность своей работой, полная отдача сил, активная жизненная позиция – вот что всегда отличает Татьяну Павловну. Хороший писатель живет в книгах... А хороший учитель – в сердцах и душах людей.

**Т.А. ЗОРИНА, зам. директора по УВР МБОУ СОШ № 1.**

## Приобщение к педагогике (Из опыта работы классного руководителя)



Неоспорим факт, что каждое поколение отличается от остальных, и дети породили невиданную доселе массу новых тенденций. Они приобщаются к инновационным технологиям, а главное – владеют совсем иным подходом к информации. И после 20 лет работы в школе начинаешь понимать, что пора что-то менять, что простыми беседами и словами не всегда можно добиться желаемого результата.

Педагогика – это наука, и я решила приобщить к ней своих любимых десятиклассников, объявив им, что беру ещё пятый класс и очень рассчитываю на их помощь. Такое решение далось нелегко, но я подумала, что это может быть весьма интересным.

Результат, действительно, превзошёл все ожидания. Казалось, что пятиклассники старались во всём походить на своих старших товарищей. Они побеждали во всех спортивных соревнованиях, будь то футбол, баскетбол или турслёт. Ну, а как же иначе?! Ведь их тренировали Александр Недосвитный и Василий Бахарев, которые входили в состав сборной школы и города. А потом на соревнованиях новоявленные тренеры болели за своих питомцев так, что оглушали весь зал.

Пример старших был постоянно перед глазами: победили, отличились, сделали, провели... И младшие ребята стремились к победам и новым достижениям. Это не могло не радовать.

А старшие так втянулись в шефскую деятельность, что организация классного часа у своих подопечных

стала для них нормой. То проведут интересную викторину, то научат новой игре. Всё видят, делают замечания, объясняют, дают совет. А когда пятиклассники перешли в 6 класс и решили участвовать в ДД «Юность», то общение между классами стало ещё более тесным. В репетициях танца помогли Вика Банникова и Катя Белоусова, к игре «Что? Где? Когда?» готовили Данил Кожевников, Лена Русанова, Вадим Голяшов и Катя Миронова, умники и умницы 11 «А».

В конце года шестиклассники, глядя на старших друзей влюблёнными глазами, твердили: «Мы хотим быть такими же дружными, как 11А». А перед последним звонком ученик 6 «В» класса Дима Лекомцев не без грусти спросил: «А как же мы теперь без них?» Да и родители 6 класса на собрании сказали: «Мы и не думали, что общение наших детей со взрослыми ребятами может быть таким продуктивным и интересным».

Два года тесного сотрудничества, два года совместной творческой деятельности привели к тому, что младшие приобрели бесценный опыт общения, дружбы, стремления к совершенствованию, а старшие поняли, как это трогательно кого-то опекает, быть наставником и просто другом.

Эксперимент состоялся: исчезло безразличие, в глазах детей появилась живая искра. И теперь уже семиклассники думают, над кем взять шефство.

**Ю.С. АШИХМИНА, классный руководитель МБОУ СОШ №10.**

## «Роснефть-классам» Удмуртии - 5 лет!

25 августа 2012 года состоялся фестиваль, посвященный 5-летию открытия «Роснефть-классов» в Удмуртии.

Специалисты «Удмуртнефти», совместно с провайдером из С-Петербурга, подготовили очень интересную и насыщенную творческими конкурсами и тренингами программу встречи единомышленни-

Крупнейшая в России и одна из первых в мировой нефтегазовой отрасли нефтяная компания «РОСНЕФТЬ», наряду с развитием производства, внедрением новейших инновационных технологий, запустила в действие в 2005 году систему непрерывного образования «Школа - Вуз - Предприятие» в рамках подготовки молодых специалистов и кадрового резерва компании со школьной скамьи. На сегодняшний день на базе лучших школ 16 регионов России в «Роснефть-классах» реализуется корпоративная программа довузовской подготовки молодых кадров. Подобная система подготовки специалистов является уникальной для нефтяной отрасли и страны в целом.

В Удмуртии в 2007 году открыт первый «Роснефть-класс» в г. Воткинске, школе №12 им. академика В.И. Кудинова, по инициативе Г.Г. Гилаева, тогда генерального директора ОАО «Удмуртнефть», ныне вице-президента НК «Роснефть» и депутата Государственного Совета УР. И неслучайно именно эта школа стала первой, она гордо носит имя очень уважаемого и почетного человека, человека, который является основателем нефтяного предприятия в Удмуртии. От предприятия получен социальный заказ на подготовку будущих специалистов для нефтяной промышленности.

Задача современной школы - создать среду, в которой бы ребенок развивался как личность, умеющая после школы решать самые разные жизненные задачи. Воспитывать человека, который бы знал, что его жизнь, его успех зависят от него самого. И важным моментом является профессиональное самоопределение - эту задачу ставит проект «Роснефть-класс».

Проект дает возможность школьникам 10-х и 11-х классов учиться в специально организованных профильных классах, получить глубокие знания по школьным дисциплинам и дополнительное образование, направленное на развитие интеллекта, знакомиться с нефтяным производством и профессиями нефтяника.

Первое испытание, которое проходят новички «Роснефть-класса» - это развивающий, командообразующий семинар «Лестница к успеху», который организуется ежегодно в г. Самара. Именно здесь можно узнать, насколько сплочен коллектив, в котором им предстоит учиться и работать. Школьники успевают раскрыть себя, подружиться с одноклассниками, освоить навыки, которые непременно пригодятся в дальнейшей учебе в школе и институте и станут важной частью профессиональных умений будущего специалиста.

Особое внимание уделяется профориентационной работе со школьниками. Ярким и торжественным событием для школьников является совместная подготовка и участие в

мероприятии «Посвящение в нефтяники» с молодыми специалистами. Осознавать себя частью Компании - важная составляющая успеха!



Условия, создаваемые компанией для обучения «Роснефть-классов», открывают возможность принимать участие в тренингах, конкурсах, конференциях, в развивающих мероприятиях, приобщиться к корпоративной культуре компании «Роснефть» и подготовиться к успешному поступлению в высшие учебные заведения. По итогам олимпиад победители и призеры «Роснефть-классов» получают премии в соответствии со стандартами компании.

В школе в этом году состоялись уже три выпуска. Выпускники показали высокое качество подготовки в «Роснефть-классах». За годы реализации проекта обучено 65 человек, из них 8 человек закончили школу с золотыми и серебряными медалями. Все стали студентами вузов страны, причем большинство - студентами профильных и технических вузов.

Добиться высоких результатов учащимся помогают опытные и высококвалифицированные учителя, такие как учитель физики В. П. Фролова, учителя математики - Н.П. Пушкарева, А.Я. Варначева, учитель русского языка и литературы Е.А. Бабайлова, психолог А.И. Костенко.

Привлекая бизнес-сообщество, объединяя усилия всех участников образовательного процесса, стремясь к гармонии с окружающим миром, можно воспитать личность, профессионально мобильную, инициативную, способную творчески мыслить, умеющую работать в коллективе, а самое главное - успешную!

**Г.М. КЕЛЬДИБЕКОВА, директор школы № 12, Заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики.**

## Готовим ребенка к школе

«А я в этом году иду в школу!» - радостно произносит выпускник детского сада. «Мой ребенок уже идет в первый класс», - с гордостью, и в то же время озабоченно, говорят взрослые, так как большинство родителей осознают, какие хлопоты их ждут в ближайшее время: надо определиться с выбором школы, вовремя оформить документы, многое купить. И, конечно, волнуются о том, как адаптируется малыш в новом коллективе, быстро ли привыкнет к учителям, в какой степени скажется на его самочувствии смена режима дня, и что в силах сделать родители, чтобы минимизировать воздействие тревожных факторов на ребёнка, неизбежно возникающих на этом этапе его жизни.

Но не только родители ставят перед собой эти вопросы. Более глубоко видят проблему адаптации ребенка при переходе из дошкольного учреждения в школу педагоги, воспитатели, учителя, администрации детских садов и школ.

Педагогические коллективы детских садов микрорайона «Берёзовка» №№ 24, 30, 35, 36 и школы № 22 уже много лет работают в тесном сотрудничестве по вопросам преемственности,

постоянно совершенствуют механизмы взаимодействия, создавая наиболее комфортные условия для протекания адаптационного периода первоклассников в стенах учебного заведения.

Встречи родителей и представителей школы проходят задолго до выпуска детей из детского сада. Учителя, администрация школы осенью выходят на собрания в подготовительные группы. Мамы и папы получают полную информацию о школе, а самое главное, начинают понимать, что школа не «за горами», что ребёнку нужна определённая не только материальная, но и психологическая подготовка. Следующая встреча проходит уже в январе на базе школы при посещении детьми «субботней школы». Занятия в ней проводит учителя, набирающие первые классы. В игровой и развлекательной форме происходит знакомство со школой, с кабинетами, с учителями, с первоначальными общеучебными навыками, с будущими одноклассниками, с режимными моментами организации учебно-воспитательного процесса! А для родителей возникает возможность постоянной консультационной

помощи со стороны администрации и педагогов.

Результат этого этапа работы таков, что с 1 сентября большинство детей без особых проблем садятся за парты. А к началу второй четверти воспитатели, приходя в школу на ставший уже традиционным семинар-практикум по вопросам преемственности, не узнают своих бывших «непосед» и «капризулек», удивляются их взрослости в навыках общения, уже приобретенным умениям, приходят к единому мнению: поставленная задача - создание комфортных условий в школе для детей первого года обучения выполнена! И главным условием её выполнения является тесное, систематическое взаимодействие между коллективами дошкольных учреждений, школы, родителей.

Администрация и педагогический коллектив школы поздравляют всю педагогическую общественность города, учащихся и их родителей с праздником – с Днём знаний! И пусть наше сотрудничество будет плодотворным!

**О.Г. ФИЛИМОНОВА, заместитель директора по УВР МБОУ СОШ № 22.**

## Влюбить в себя детей

С раннего утра группа, в которой работает **Наталья Викторовна КОРОБЕЙНИКОВА**, воспитатель МБДОУ детского сада № 8, похожа на сказочную страну, где добрая фея хлопот вокруг многочисленной детворы, окружая ее заботой, лаской и вниманием. Воспитатель верит, что только тот человек будет ценить и беречь мир, который вырос в окружении красоты.

Как любая фея, Наталья Викторовна умеет творить чудеса. Сочиняет рассказы, стихи, песни, занимается гимнастикой, танцует и поет, ярко и красочно оформляет группу. Наталья Викторовна постоянно окружает маленьких почемучки, и с каждым из них она старается поделиться частичкой

своих знаний и опыта. Являясь финалисткой в городском конкурсе профсоюза по шахматам, ее дети в свою очередь стали победителями в городском конкурсе «Шашки-малютки».

Её жизненное кредо – «Каждый строит свою судьбу сам!». Поднимаясь по ступеням педагогического мастерства через самообразование, участие в педагогических советах, семинарах, городских методических объединениях, конкурсах и выставках, она, благодаря своей уверенности и артистизму, стала победителем городского конкурса «Педагог года-2012».

Наталья Викторовна – не только мудрый и терпеливый воспитатель. Она идеальная мама. Каждый вечер

она спешит домой, где ее ждут трое собственных детишек. Для них мама – это тоже добрая волшебница, которая дарит им свою любовь, заботу и участие. Именно поэтому их семья заняла 1 место в традиционном конкурсе «Лучшая семья ДОУ-2010».

Для Натальи Викторовны важно не только влюбить в себя детей, но и удержать эту любовь, сделать ее взаимной. Хочется верить, что именно эти качества, являясь неотъемлемой потребностью ее души и сердца, поведут ее к новым вершинам и достижениям.

**И.И. СОКОЛОВА, старший воспитатель МБДОУ детский сад № 8.**

## Мастер своего дела

Есть в лице человека, который все умеет, все может и все успевает. Это учитель информатики - **Ольга Викторовна ШАДРИНА**.

Удивительное трудолюбие, настойчивость, требовательность к себе и ученикам, и, пожалуй, самое главное - влюбленность в свою профессию помогают молодому педагогу покорять всё новые вершины педагогического мастерства.

Двенадцать лет назад Ольга Викторовна, сама в прошлом выпускница лицея, вернулась в родную школу, чтобы начать свой тернистый путь педагогических проб и ошибок, воспитывая новое поколение лицеистов.

Будучи молодым, увлеченным педагогом, она делает все возможное для того, чтобы лицей шёл в ногу со временем, активно внедряя новейшие педагогические технологии в образовательный процесс: Ольга Викторовна участвовала в разработке и реализации проекта «Школьное телевидение», под её руководством осуществляется компьютерная верстка газет «Лицей» и «Почемучка». Учитель умело организует социальную практику учащихся профильных классов, активно сотрудничая с кафедрой математики и информа-

тики Удмуртского государственного университета. Её ученики являются призерами городских конкурсов по информатике, а выпускники успешно сдают Единый государственный экзамен.

«Мастер своего дела! С ней легко найти общий язык, если что не так, обязательно посоветует, подскажет, протянет руку помощи», - вот слова её бывших воспитанников, а ведь это самая справедливая оценка работы учителя.

Ольга Викторовна - постоянный участник различных педагогических конкурсов. В 2012 году копилка её достижений пополнилась победой в V Республиканском конкурсе программ элективных курсов и участием в финале Республиканского конкурса профессионального мастерства «Планиета открытий».

Ученики - истинный источник вдохновения для настоящего учителя. И Ольге Викторовне удалось стать для своих учеников не только опытным наставником, но и близким человеком. Она - замечательный классный руководитель и талантливый организатор.

Энтузиазм молодого педагога оценили по достоинству и на республиканском уровне. За высо-



кое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование в приоритетном национальном проекте «Образование» в 2012 году Ольга Викторовна Шадрина в числе 12-ти лучших учителей Удмуртской Республики отмечена президентским грантом. Педагогический коллектив Воткинского лицея от души поздравляет свою коллегу с этой заслуженной наградой.

**И.В. АБАШЕВА, учитель русского языка и литературы МБОУ «Воткинский лицей».**

## Непрерывный поток идей

Каждый человек в любой сфере деятельности является в той или иной степени создателем, творцом, а зачастую изобретателем.

Творчество изобретателя и рационализатора, научное и научно-техническое творчество, организаторские способности по внедрению научно-технической мысли особенно востребованы в современном мире. Непрерывно требуются новые идеи для создания конкурентоспособной продукции, подготовки высококвалифицированных кадров. Поэтому становится актуальной задача поиска новых подходов, методик, технологий для реализации потенциалов, выявления скрытых резервов человека, начиная со школьной скамьи.

В Муниципальном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Станция юных техников» г. Воткинска созданы все благоприятные организационно-педагогические условия для реализации тех-

нического творчества учащихся. Обучение основано на принципах интеграции теоретического обучения с процессами практической, научно-исследовательской и проектной деятельности воспитанников, с помощью которых происходит активное формирование политехнических компетентностей, необходимых современному выпускнику для успешной социализации в обществе.

С сентября 2012 года Станция юных техников, совместно с Ижевским государственным техническим университетом имени М.Т. Калашникова, начинает работу по интегрированной образовательной программе «Проектное конструкторско-технологическое бюро». Работа программы строится по четырем актуальным направлениям техники: «Компьютерное проектирование» (изучение программ «Компас 3D», AutoCAD, CAM, CAPP), «Технология моделирования» (работа на станках различ-

ных характеристик, проектно-конструкторская деятельность), «Технический дизайн» и «Робототехника» (с использованием роботов Mindstorms nxt 2.0, работа в среде NXT programming, data logging и т.д.). В течение четырех лет обучающимся будет предложено пройти теоретическое обучение в аудиториях; производственное обучение в мастерских и лабораториях; экскурсии и выпускную практику на предприятиях г. Воткинска, а также участие в конкурсах, научно-практических конференциях, олимпиадах и т.д.

Весь процесс обучения по программе ориентирован на новизну, адаптацию к современным условиям жизни и необходимость самостоятельного принятия решений. Гибкость ума, широта мышления, нравственные и эстетические ценности - основные признаки, необходимые для будущих инженеров страны.

**А.А. ИЛИМИНСКАЯ, методист СЮТ.**

## Дом для каждого

У каждого ребенка должна быть семья. У каждого. Но у некоторых детей ее нет. Они не знают, что такое родительская любовь и уют родного дома. Содержание работы в детском доме в корне отличается от деятельности других образовательных учреждений в силу своих специфических особенностей, определяемых контингентом воспитанников - детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Естественно, что первоочередной задачей для специалистов Воткинского Детского дома является устройство детей в семьи: будь то усыновление (удочерение), опека (попечительство), приемная семья или патронат. Но в наших силах сделать так, чтобы ребенку тепло и комфортно жилось еще и в большой семье под названием Детский дом. Для достижения этой цели в

сентябре 2011 года было принято решение о работе учреждения в режиме экспериментальной площадки «Личное пространство воспитанников».

Что же такое личностно-ориентированный подход к детям? Данный подход в воспитании позволяет определить и выработать те виды деятельности, которые адекватны внутренней природе воспитанника, его интересам и потребностям в саморазвитии и самореализации. В центре внимания при этом стоит не просто деятельность, а совместная деятельность детей со взрослыми для реализации вместе выработанных целей и задач. Таким образом, каждый ребенок стремится к достижению успеха именно в той области, которая наиболее соответствует его желаниям и возможностям. Пере-

живание успеха происходит тогда, когда ребенок сумеет преодолеть себя, свое неумение, незнание, сможет поверить в свои силы. На основе состояния успешности происходят и существенные изменения в личности: меняется уровень самооценки, появляется самоуважение. Ты можешь плохо рисовать, зато тебе нет равных на турполюсе, или - тебе кажется, что ты неуспешен в учебной деятельности, но любое написанное тобой стихотворение пронизано теплом и любовью. Мы верим, что каждый ребенок талантлив, главное - помочь найти ему эту тоненькую ниточку, которая заставит поверить в себя, поверить, что ты нужен, и кто-то, пусть даже искоса, не сводит с тебя восхищенных глаз.

**Е.В. САЛАМАТОВА, воспитатель детского дома.**

## Школы разные важны!

Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа VIII вида города Воткинска существует уже почти 60 лет. Сегодня она является одним из звеньев в системе общеобразовательных школ, обеспечивая учащихся с ограниченными возможностями здоровья равными правами на получение образования с учётом возможности выбора профессии индивидуально для каждого ребёнка.

В ходе многолетней практики в школе сформирована чёткая и динамичная система работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья, определены основные задачи, которые направлены на создание условий:

- для коррекции физического, психического и интеллектуального развития обучающихся;

- для максимальной социально-персональной реабилитационной работы индивидуально с каждым особым ребёнком;

- для перехода от коррекционно-развивающего педагогического процесса к социальной и трудовой реабилитации подростков с особыми образовательными потребностями;

- для воздействия педагогической, психологической коррекции и реабилитации на физическое, психическое, нравственное здоровье школьников и их дальнейшую социализацию.

Коллектив школы абсолютно убеждён в следующем: можно и нужно учить всех детей без исключения, вне зависимости от их способностей и склонностей, индивидуальных различий. Поэтому

самое главное - создать ситуацию успеха путём выявления и максимального использования талантов и способностей каждого ребёнка в процессе его подготовки к жизни.

С целью привлечения внимания общественности к проблемам детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов, педагоги и воспитанники специальной (коррекционной) школы г. Воткинска не первый год участвуют в республиканских, зональных, межрегиональных и городских конкурсах: «Радуга профессий», «Марафон знаний», «Есть идея!», «Город мастеров», «Проверь себя», «Вещи вокруг нас», «Парад войск» и др. Участие в мероприятиях такого масштаба важно для воспитанников коррекционной школы, так как это ведёт к уменьшению дискриминации, они учатся общаться друг с другом, распознавать и принимать различия.

В школе созданы благоприятные условия для творческой работы педагогов, их профессионального роста и самореализации. В информационном научно-методическом журнале «Педагогический родник» регулярно печатаются статьи из опыта работы педагогов школы. Ежегодно учителя участвуют в республиканских конференциях и межрегиональных семинарах работников специальных (коррекционных) учреждений.

**О.П. СИНИЧКИНА, руководитель ШМО учителей русского языка и естественнонаучного цикла СК(ОШ VIII вида).**

## Музей формирует уважение к прошлому

*Музеи - суть школы для взрослых, и должны быть центрами исследования и воспитания...*

**Н. Федоров, русский религиозный мыслитель, философ.**

В настоящее время в связи с необходимостью реализации государственной программы по патриотическому воспитанию учащихся возрастает значение школьного музея. Музей в МБОУ «СОШ № 6 имени Героя Советского Союза Н.З. Ульяненко» существует уже 5 лет, посвящен жизненному пути Нины Захаровны и истории народного образования города Воткинска. Основная цель деятельности музея - передача социальной памяти, содействие развитию коммуникативных компетенций, навыков исследовательской работы учащихся, поддержка творческих способностей детей, формирование уважительного отношения к прошлому. В 2010 году была разработана долгосрочная программа развития школьного музея, которая предусматривала на первом этапе - паспортизацию музея, создание постоянно действующего актива; на втором этапе - обмен опытом с другими школьными музеями как города, так и республики; на третьем этапе - создание и реализацию проекта «Виртуальный музей». Два этапа уже успешно пройдены. В мае 2012 года актив школьного музея, поделившись опытом своей работы

и успешно пройдя ряд конкурсных испытаний, стал абсолютным победителем 8 Республиканского фестиваля школьных музеев «Истоки памяти», а после фестиваля в стенах своего музея актив принимал гостей трех школьных музеев города Ижевска.

Один из активистов школьного музея, ученица 7 «Д» класса Мария Антропова, считает: «Работа в музее формирует и развивает чувство ответственности за доверенный участок работы, прививает навыки коллективной и индивидуальной деятельности, социальной активности, развивает в сердцах чувство гордости и любви к своей Родине. В течение двух лет моей работы в активе школьного музея мы понесли пользу своего дела и испытываем чувство удовлетворения тем, что после посещения нашего музея слушатели загораются желанием узнать больше и благодарят нас за работу».

Таким образом, школьный музей сегодня не просто особый учебный кабинет школы, он становится одним из воспитательных центров открытого образовательного пространства.

**Т.В. КАБАКОВА, руководитель музея Н.З. Ульяненко и истории народного образования города Воткинска.**



## ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

## Операция «БЫТ»

В период с 13 по 17 августа на территории города Воткинска и Воткинского района проводилась оперативно-профилактическая операция «БЫТ», целью которой является профилактика преступлений и правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений.



В период операции сотрудниками полиции было проведено 6 целевых рейдов по проверке лиц, допускающих правонарушения в быту. Всего на учете в органах полиции состоит 287 человек, проживающих в городе и районе, в ходе операции проверено более половины от их числа. По результатам проверок возбуждено 4 уголовных дела по ст.119 («угроза убийством») и ст. 112 («причинение вреда здоровью»). К административной ответственности привлечено более 130 человек. Кроме того, в ходе работы по информации граждан дополнительно выявлено 9 семей, которые поставлены на учет как неблагополучные.

**Сотрудники полиции обращаются к жителям города и района:** если вам стали известны факты о насилии в семье, в том числе и в отношении несовершеннолетних детей, так как зачастую именно они наиболее беззащитны перед произволом взрослых, сообщайте в полицию по телефонам:

**9-98-42** - Отделение по делам несовершеннолетних;

**9-98-81** - Отдел участковых уполномоченных полиции;

**02** - Дежурная часть отдела «Воткинский».

Привлечение граждан к уголовной ответственности за подобные преступления способствует предотвращению более тяжких последствий.

## «Я все верну»

Некоторое время назад сотрудники полиции приступили к установлению личности девушки, которая совершила кражу денежных средств с банковской карты в одном из банкоматов, расположенных на территории города Воткинска. За помощью правоохранительные органы обратились к жителям Воткинска и Воткинского района. Однако вскоре эта девушка сама пришла в полицию.

Девушка 1984 г.р. рассказала о том, как гуляя вечером по улице, нашла портмоне, в котором находились банковские карты, с которых впоследствии в одном из банкоматов города сняла деньги - около 8000 рублей. Сделать это ей не составило никакого труда, так как пин-код от банковских карт был на них указан. Похищенные деньги женщина потратила на свои нужды. Девушка знала, что в банкомате установлена камера видеонаблюдения, однако это ее не остановило. Свое лицо она тщательно пыталась скрыть под зонтиком, но, благодаря камере, его удалось-таки запечатлеть и показать по местному телевидению. Явившаяся с повинной, девушка раскаялась в содеянном и пообещала вернуть в полном объеме все похищенные деньги. По факту кражи возбуждено уголовное дело.

Возвратил долг  
книжными закладками

Завьяловский районный суд рассмотрел уголовное дело в отношении жителя д. Пирогово Завьяловского района 31-летнего Андрея Ж.. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.159 УК РФ (мошенничество). Установлено, что в мае 2012 года мужчина взял в долг у 45-летнего жителя д. Пирогово 3 тысячи рублей. Не желая отдавать долг, он приобрел 2 книжные закладки «Билет банка приколов Пять тысяч дублей» с изображением купюры достоинством 5000 рублей, и 2 - с изображением купюры достоинством 50 долларов США. Под видом денежных купюр передал закладки потерпевшему в счет возврата долга с процентами. Потерпевший, работающий охранником, похвалился «удачной сделкой» своим коллегам, которые тут же открыли ему глаза на «деньги».

Суд назначил мошеннику наказание в виде лишения свободы на срок 9 месяцев условно с испытательным сроком в 1 год.

Сайты госорганов власти республики будут переведены  
на удмуртский язык

Государственные органы власти Удмуртии получат 11,245 млн. рублей в рамках программы по развитию информационного общества республики, за счет которых, в частности, предполагается перевести официальные сайты региона на удмуртский язык.

На официальном сайте властей Удмуртии сообщается, что

эти средства будут потрачены на развитие информационно-технологической инфраструктуры органов госвласти республики и местного самоуправления и внедрение межведомственного документооборота и автоматизированного делопроизводства.

«Также предусмотрено финансирование перевода официаль-

ных сайтов и порталов органов госвласти Удмуртии на удмуртский язык, создание и развитие инфраструктуры автоматизированного учета коммунальных ресурсов, обеспечение доступности информации о деятельности учреждений общего и профессионального образования в сети интернет», - говорится в сообщении.

2012 ГОД - ГОД СТОЛЕТИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКИ ИМ. Д.А. ФУРМАНОВА

## Каникулы среди книг

Каким должен быть полноценный летний отдых? Рецептов множество - у каждого свой: можно поехать к морю, в теплые края, можно самозабвенно трудиться на дачных грядках, а можно отдохнуть с другом, который расскажет о многом, другом душевным и занимательным - с книгой.

С начала лета ЦГБ им. Д.А. Фурманова в своих экспозициях «Охотно читаем!» предлагала книги самых разных жанров на любой вкус - от детектива до детских сказок. Разнообразие подборок давало читателям возможность провести один из увлекательнейших видов отдыха - чтение с пользой и удовольствием.

Но согласитесь, что отдых должен быть еще и познавательным. Программу мероприятий детского отдыха библиотека составила таким образом, чтобы ненавязчиво сочетать веселые развлечения с интеллектуальными играми и викторинами. В рамках июньских Дней права для детей, отдыхающих в пришкольных лагерях, был

проведен урок гражданственности «Стать гражданином России», а в мультимедийном проекте «Права Дюймовочки» ребята разбирали статьи из Конвенции прав ребенка.

В Пушкинские дни в библиотеке можно было посмотреть мультфильмы по сказкам поэта, а можно было посостязаться в турнире «Лукоморские следопыты». В неделю «Планета Безопасность» для детей, отдыхающих в летнем лагере школы №10, библиотекой проведены мероприятия, знакомившие ребят с профессиями МЧС, качествами, которыми должны обладать пожарный, водолаз и спасатель.

В день памяти и скорби серьезным уроком для ребят школы №15 стала видеокomпозиция «Вспомниная багровый рассвет» - о жизни и подвигах детей в годы Великой Отечественной войны.

В теплые июльские дни с большим азартом школьники разгадывали ботаническую шараду, в которой благодаря ударению

конфета ирис превращалась в прекрасный цветок ирис, а девять силчей в лекарственное растение девясил. А решая библиотечные мультикроссворды, ребята встречались с героями любимых сказок.

Вы думаете, что за летние каникулы дети забывают школьную программу? Ошибаетесь! Битва на брейинг-ринге «Занимательная история» доказала, что память у ребят крепкая, а отдых только способствует сообразительности. Ну, а уж если у кого проблемы с обучаемостью, то тренинговые игры «Мышление. Внимание. Память» помогут с ней справиться. Школьники с удовольствием обучались нехитрым методикам улучшения памяти и внимания. Ведь лето - это еще и пора работы над собой, а впереди новый учебный год.

Вот такая она жизнь летняя библиотечная - разнообразная и увлекательная!!!

**Н. ЗАКИЕВА, главный библиотекарь ЦГБ им. Д.А. Фурманова.**

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГОРОДА ВОТКИНСКА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«23» августа 2012 года № 61.1  
город Воткинск

О регистрации Широкова Константина Петровича кандидатом  
в депутаты Государственного Совета Удмуртской Республики  
по Центральному избирательному округу №20

Проверив соответствие порядка выдвижения Широкова Константина Петровича кандидатом в депутаты Государственного Совета Удмуртской Республики требованиям Закона Удмуртской Республики «О выборах депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики», а также достоверность сведений, содержащихся в представленных им подписных листах и иных необходимых для регистрации кандидата документах, в соответствии с частями 26, 27, 28 статьи 29 указанного Закона Удмуртской Республики территориальная избирательная комиссия города Воткинска постановляет:

1. Зарегистрировать Широкова Константина Петровича, 1979 года рождения, образование высшее профессиональное, работающего заведующим лабораторией ФГБОУ ВПО «ИжГТУ имени М.Т.Калашникова», проживающего в городе Воткинске Удмуртской Республики, выдвинутого путем самовыдвижения, кандидатом в депутаты Государственного Совета Удмуртской Республики по Центральному избирательному округу № 20.

Дата и время регистрации - «23» августа 2012 года 16 час. 10 мин.

2. Выдать зарегистрированному кандидату Широкову К.П.

удостоверение установленного образца.

3. Опубликовать настоящее постановление в периодическом печатном издании газете «Воткинские Вести».

4. Направить настоящее постановление в Центральную избирательную комиссию Удмуртской Республики для размещения на официальном сайте ЦИК Удмуртии.

**Председатель территориальной избирательной комиссии города Воткинска В.А. ШАЛАВИН.**  
**Секретарь территориальной избирательной комиссии города Воткинска О.В. КАПИТОВА.**

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В целях благоустройства территории, улучшения архитектурного облика, наведения санитарного порядка в жилых микрорайонах, в связи с самовольной установкой металлического гаража: в районе жилого дома № 154а по ул. Карла Либкнехта в городе Воткинске; в соответствии с Правилами благоустройства и санитарного содержания г. Воткинска, утвержденными Решением Воткинской городской Думы от 25.06.2008 № 364, руководствуясь Уставом МО «Город Воткинск», Администрацией города Воткинска принято решение об освобождении земельных участков от самовольно установленных металлических гаражей в вышеуказанном районе в срок до 15.09.2012 г.

## Продается

► Продается автомобиль Renault Megane (2006 года выпуска, пробег 90 тыс. км, двигатель 1,6 л, 113 л.с., седан, цвет - зеленая медь, полный электропакет, датчик дождя, датчик сумерек, кондиционер, аудиосистема, 6 подушек безопасности, ключ - две чипкарты, светлый тканевый салон, один хозяин). Цена 400 тыс. рублей. **Тел. 8-912-760-77-99.**

**ВОТКИНСКИЕ  
Вести**

№ 97-98

28 августа 2012 года

Адрес редакции и издателя: 427430,  
г. Воткинск, ул. Ленина, 7, каб. 123.  
Телефоны: редактор - 5-22-32;  
зам.редактора, корреспонденты - 5-21-24;  
бухгалтерия - 5-23-85;  
приемная, отдел рекламы,  
отдел подписки и доставки, факс - 5-26-33.  
E-mail: [votvest@udmnet.ru](mailto:votvest@udmnet.ru).

Сайт газеты: [www.vesti.votkinsk.ru](http://www.vesti.votkinsk.ru)

Газета отпечатана офсетным способом в МП «МИИЦ» г. Воткинска. По всем вопросам, касающимся качества печатания, следует обращаться в типографию. Адрес типографии: ул. Робеспьера, 20. Телефоны: директор - 4-20-28, производственный отдел - 5-26-64, E-mail: [t\\_votkinsk@mail.ru](mailto:t_votkinsk@mail.ru).  
Тираж недели 4400. Заказ 1619. Объем 1 печ. лист. Время подписки по графику в 16 час.  
Подписано в печать 27.08.2012 г. в 16 час. Цена свободная.

Качество газеты соответствует предоставленным заказчиком фотоформам.  
Редакция в переписку с читателями не вступает.

® - материал публикуется на правах рекламы.  
За его содержание редакция ответственности не несет.

Газета зарегистрирована Удмуртской Региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати массовой информации при Информпечати Российской Федерации. Регистрационный номер У-0002 от 10.06.1994 г.

Главный редактор  
В.В. КОЗЛОВ.

Учредители:  
Воткинская городская Дума, Совет депутатов  
МО «Воткинский район» и трудовой коллектив редакции